

行政院農委會林務局
嘉義林區管理處政風室

嘉林廉政電子報

105



電話舉報：0800-286-586
(0800-你爆料-我爆料)
郵政檢舉專用信箱
10099國史館郵局第153號信箱
傳真檢舉專線
02-2562-1156
電子郵件檢舉信箱
gechief-p@mail.moj.gov.tw
dm58@forest.gov.tw

**SEP. 10
2018**

1 刷卡2.5萬元買機票，接二通電話後竟遭詐騙5倍錢 <https://goo.gl/fFpkVB>

臺北市一名79年次陳小姐，於今(106)年2月份時在雄獅旅行社門市刷卡新臺幣2.5萬元買機票，在上週接獲自稱雄獅旅行社來電(+886 2-89710223)，表示因工作人員疏失，誤刷她信用卡購得本月機票且誤設為分期約定轉帳，將被連續扣繳12個月，要協助取消訂單並通知銀行協助處理，隨後就接到自稱台新銀行人員電話(+886 2-6553355)要求前往ATM操作，並依其指示前往銀行提款機轉帳至上述帳戶，陳小姐前後轉帳4筆共計新臺幣近13萬元至對方指定的3個帳戶內，復在詐騙集團要求陳小姐購買讀卡機按照指示操作時，才發現遭詐騙進而報案。

詐騙集團冒用知名公司，以「工作人員操作錯誤，導致訂單變成12筆分期付款，要求訂戶前往ATM解除分期設定」之詐騙手法，在上週詐騙件數中躍居首位；根據警政署165反詐騙專線統計，近一週(106年12月11日起至106年12月17日止)透過解除分期付款設定詐騙案計231件，其中詐騙件數最多的賣場係「小三美日」及「雄獅旅遊」，上週各計有19名消費者被騙，次為「OB嚴選」計有18名消費者被騙，占這類詐騙手法的大宗。

1 刷卡2.5萬元買機票，接二通電話後竟遭詐騙5倍錢 <https://goo.gl/fFpkVB>

分析「解除ATM分期付款設定」詐騙手法，通常是歹徒駭入賣場掌握被害人個資後進行詐騙，要求民眾至自動提款機前按照指示操作，將錢轉進指定帳戶，提醒民眾多加留意，若接到來電顯示開頭為「+2」、「+886」等為詐騙電話，聽到關鍵字「解除ATM設定」、「誤刷條碼」、「重複扣款12筆」等關鍵字，請立即掛掉，這絕對是詐騙！

警方提醒您，ATM沒有解除設定的功能，也沒有辨識身分的功能，同時呼籲購物網站等相關業者應加強防護措施外，保障消費者的交易安全，另鼓勵民眾下載「165反詐騙App」，掌握最新詐騙資訊，作為民眾防詐騙的守門員，並可參考App中每週公布之「民眾通報高風險賣場排名」，慎選優良購物平臺進行網路購物，也可下載「Whoscall App (象卡來)」過濾不明來電，避免因接獲詐騙集團電話而落入詐騙陷阱，類似的詐騙的手法在刑事警察局165反詐騙官方網站及165反詐騙App上都有介紹，有任何疑問歡迎撥打反詐騙諮詢專線165查詢。※

2 官兵使用運動APP恐有洩密之虞 國防部：加強保防教育 <https://goo.gl/CbKsq4>

自由時報107年1月29日記者羅添斌報導

外電報導指出，健身APP「Strava」能夠顯示用戶在運動時的路徑，連在軍事基地內部走動時，APP也能隨著路徑描繪出建築結構，各國機密重地皆受影響，更傳出台灣飛彈指揮部也在內。

國防部發言人陳中吉今天表示，國防部有規定，因手機的APP有定位功能，進營區前都要先關閉，以免遭到定位，國防部會從教育著手，會持續各項保防教育訓練，避免洩密。

軍方官員也指出，基於保密原則，軍方規定任何人員車輛在進入雷達站等機敏地點時，不僅要將手機的APP關閉，還有照相及攝影功能都要關閉，其中，外界一般都會忽略的行車記錄器及密錄器等等，同樣也都會要求關閉。

※

3 屏東縣屏東市住宅火災案例分析

<https://goo.gl/DcdVWv>

一、案例所凸顯問題：

- (一) 用電不慎：因電線老舊，用電量負載過大，致使線路短路起火。
- (二) 室內裝潢多為易燃物質，造成火勢迅速擴大延燒。
- (三) 該排建築物為商店型住宅，一樓皆為出租店面，並設有獨立式火災警報器，但火警發生時，屋主於樓上熟睡，以致未能發揮早期通報之功能。

二、本案應提醒民眾之消防常識：

- (一) 住宅火災常因人們熟睡等因素，降低警覺心，致防火警覺不足，本案雖裝設獨立式火災警報器，但裝設於一樓，二樓並未裝設，致無法適時提醒二樓住戶，因此，就此案例而言，如樓下建築用途為火災潛勢較高之場所，應裝設連動型住宅火災警報器，藉由信用線，讓不同之警報器能相互連接，當某一具警報器動作時，其它相互連接之警報器能同時鳴動，確實的發揮早期預警之功能。
- (二) 一般人平時應有危機意識，對於火災發生時之逃生路線應準備俱全，以備不時之需。而住家應擬妥避難逃生之計畫，確保二方向逃生路線之順暢，並定期演練，俾於狀況發生時，能順利逃生。

3 屏東縣屏東市住宅火災案例分析

<https://goo.gl/DcdVWv>

- (三) 建築物內堆放大量易燃物品，容易助長火勢並擴大延燒，故室內隔間牆及裝潢應使用不燃材料及防焰材料。
- (四) 裝設獨立式警報器，應考量場所之特性，並應設置滅火器，俾利發揮早期預警、初期滅火之功能。
- (五) 宣導民眾對居家用電要有正確安全使用概念，隨時檢查屋內電線有無硬化、老舊及電線外部絕緣體是否破損或插座有無接觸不良、超載等現象，如有上述現象，應立即更換修理。
- (六) 當逃生與滅火二者有所抉擇時，應以逃生為優先。

※

4

聽說服用南極冰洋磷蝦油
可以降血脂，幫助減肥，
這是真的嗎？

<https://goo.gl/fFpkVB>

解答：

1. 由於國人健康意識的提升，對於保健相關議題更加重視，所以有關食品藥品問題的傳言也越來越多，但多數是誇大或未經證實的內容，常常引起許多民眾的恐慌。關於坊間流傳「服用磷蝦油可以降血脂」的訊息，內容沒有相關的資訊來源，而且食品不是藥品，不具有治療、減輕或預防疾病的效果。對於這種沒有根據的傳言，應該抱持小心謹慎的態度，不要隨便輕易相信。
2. 食藥署提醒，民眾應該保持均衡飲食，養成健康的生活習慣，適當運動並維持理想體重，建立正確的營養攝取觀念，才能維持身體健康。如有身體不適，應適時就醫並遵醫囑治療，勿聽信偏方而延誤就醫時機。

※